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現在の健康状態別にみると，「感じている（計）」は，「良い（計）」（「良い」と「ま 

あ良い」を合わせた割合）が 90.6％と高く，「普通」は 82.0％であるが，「良くない（計）」 

（「あまり良くない」と「良くない」を合わせた割合）では 59.0％と低く，健康状態が良 

いと生きがいを感じる割合が高くなる傾向がみられる。 

 

図２－９－２ 健康状態別にみた生きがい（喜びや楽しみ）の有無 
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＜総数＞ 

性別でみると，「十分感じている」と「多少感じている」を合わせた「感じている（計）」 

の割合は，男性が 80.7％，女性が 84.1％と女性の方が高い。 

世帯構成別にみると，「感じている（計）」は三世代世帯（87.0％）が最も高く，次いで 

夫婦のみ世帯（85.0％）である。最も低いのは一人暮らし（70.0％）である。 

収入別にみると，収入が多くなるほど，生きがいを感じる割合が高くなる傾向がみられる。 

「感じている（計）」は，20万円未満では 74.9％と低いが，40万円以上では 88.9％と高い。 

＜55～59歳＞ 

性別でみると，「感じている（計）」は，男性が 85.7％，女性が 88.9％と女性が上回っ

て いる。 

収入別にみると，収入が多くなるほど「感じている（計）」が高くなる傾向がみられ，40 

万円以上では 93.2％と高い。 

現在の健康状態別にみると，「感じている（計）」は，「良い（再掲）」（「良い」と「ま 

あ良い」を合わせた割合）で 91.7％とやや高い。 

＜60歳以上＞ 

性別でみると，「感じている（計）」は，男性が 79.8％，女性が 83.2％と女性の方が高

く なっている。 

世帯構成別にみると，「感じている（計）」は三世代世帯（86.3％）が最も高く，次いで 

夫婦のみ世帯（84.8％）となっている。最も低いのは一人暮らし（70.7％）である。 

収入別にみると，「感じている（計）」は，20万円～40万円未満では 87.4％，40万円以

上 では 86.9％とあまり差はなく高いが，20万円未満では 74.5％と低い。 

現在の健康状態別にみると，「感じている（計）」は，「良くない（再掲）」（「あま 

り良くない」と「良くない」を合わせた割合）では 59.0％だが，「普通」で 81.2％，「良 

い（再掲）」では 90.4％となっており，健康状態が良いと生きがいを感じる割合が高くな 

る傾向がみられる。 
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表２－９－１ 属性別にみた生きがい（喜びや楽しみ）の有無 
 

 

 

 
（単位：％） 

 

総数 

 
十分感じ 
ている 

 
多少感じ 
ている 

 

あまり感 
じていな 

い 

 

まったく 
感じてい 
ない 

 
わからな 

い 

 
感じてい 
る（計） 

 

感じてい 
ない 
（計） 

総 数 1919 40.9 41.6 14.4 2.4 0.6 82.5 16.9 
〔性 別〕  

865 
 

40.3 
 

40.3 
 

15.6 
 

3.4 
 

0.3 
 

80.7 
 

19.0 男 性 
女 性 1054 41.4 42.7 13.5 1.7 0.8 84.1 15.2 
〔年  齢  別〕  

288 
 

41.0 
 

46.5 
 

11.1 
 

1.0 
 

0.3 
 

87.5 
 

12.2 55～59 歳 
60～64 歳 389 44.5 40.6 12.3 1.8 0.8 85.1 14.1 
65～69 歳 361 42.4 43.2 13.0 1.1 0.3 85.6 14.1 
70～74 歳 345 45.2 39.4 12.2 2.9 0.3 84.6 15.1 
75～79 歳 256 34.8 44.1 17.6 3.1 0.4 78.9 20.7 
80 歳以上 280 34.3 36.4 22.5 5.4 1.4 70.7 27.9 

65 歳以上（再掲） 1242 39.8 40.8 15.9 3.0 0.6 80.6 18.8 
75 歳以上（再掲） 536 34.5 40.1 20.1 4.3 0.9 74.6 24.4 

〔世帯構成〕  

213 
 

30.5 
 

39.4 
 

24.4 
 

5.6 
 

- 
 

70.0 
 

30.0 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 712 44.1 40.9 13.1 1.7 0.3 85.0 14.7 
二世代世帯 621 38.5 44.8 13.5 2.1 1.1 83.3 15.6 

（本人と子） 553 39.1 44.8 13.0 1.8 1.3 83.9 14.8 
（本人と親） 68 33.8 44.1 17.6 4.4 - 77.9 22.1 

三世代世帯 293 49.8 37.2 10.9 2.0 - 87.0 13.0 
その他の世帯 79 25.3 46.8 20.3 5.1 2.5 72.2 25.3 
〔月当たり平均月収－3 区分〕  

701 
 

30.8 
 

44.1 
 

20.5 
 

4.3 
 

0.3 
 

74.9 
 

24.8 20 万円未満 
20 万円～40 万円未満 790 47.0 40.4 11.6 0.9 0.1 87.3 12.5 
40 万円以上 316 51.3 37.7 9.5 0.9 0.6 88.9 10.4 
〔現在の健康状態〕  

572 
 

59.6 
 

33.2 
 

6.5 
 

0.5 
 

0.2 
 

92.8 
 

7.0 良 い 
まあ良い 418 47.8 39.7 10.5 1.4 0.5 87.6 12.0 

良 い（再掲） 990 54.6 36.0 8.2 0.9 0.3 90.6 9.1 
普 通 605 32.2 49.8 14.9 2.0 1.2 82.0 16.9 
あまり良くない 284 14.1 47.5 31.0 7.0 0.4 61.6 38.0 
良くない 40 22.5 17.5 45.0 15.0 - 40.0 60.0 

良くない（再掲） 324 15.1 43.8 32.7 8.0 0.3 59.0 40.7 
【55～59 歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【60 歳以上】 
総 数 1631 40.9 40.8 15.0 2.7 0.6 81.7 17.7 
〔性 別〕 

739 40.3 39.5 16.0 3.8 0.4 79.8 19.8 男 性 
女 性 892 41.4 41.8 14.2 1.8 0.8 83.2 16.0 
〔世帯構成〕 

198 29.8 40.9 23.2 6.1 - 70.7 29.3 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 646 44.1 40.7 13.2 1.9 0.2 84.8 15.0 
二世代世帯 462 38.7 42.4 14.9 2.4 1.5 81.2 17.3 

（本人と子） 430 39.5 42.1 14.7 2.1 1.6 81.6 16.7 
（本人と親） 32 28.1 46.9 18.8 6.3 - 75.0 25.0 

三世代世帯 263 49.4 36.9 11.8 1.9 - 86.3 13.7 
その他の世帯 62 22.6 45.2 22.6 6.5 3.2 67.7 29.0 
〔月当たり平均月収－3 区分〕 

644 30.7 43.8 20.8 4.3 0.3 74.5 25.2 20 万円未満 
20 万円～40 万円未満 683 48.5 38.9 11.4 1.0 0.1 87.4 12.4 
40 万円以上 213 51.6 35.2 11.3 1.4 0.5 86.9 12.7 
〔現在の健康状態〕 

449 61.5 31.0 6.7 0.7 0.2 92.4 7.3 良 い 
まあ良い 361 48.8 39.1 10.2 1.4 0.6 87.8 11.6 

良 い（再掲） 810 55.8 34.6 8.3 1.0 0.4 90.4 9.3 
普 通 521 32.4 48.8 15.7 1.9 1.2 81.2 17.7 
あまり良くない 263 14.4 47.5 30.0 7.6 0.4 62.0 37.6 
良くない 37 21.6 16.2 45.9 16.2 - 37.8 62.2 

良くない（再掲） 300 15.3 43.7 32.0 8.7 0.3 59.0 40.7 

総 数 288 41.0 46.5 11.1 1.0 0.3 87.5 12.2 
〔性 別〕  

126 
 

40.5 
 

45.2 
 

13.5 
 

0.8 
 

- 
 

85.7 
 

14.3 男 性 
女 性 162 41.4 47.5 9.3 1.2 0.6 88.9 10.5 
〔世帯構成〕  

15 
 

40.0 
 

20.0 
 

40.0 
 

- 
 

- 
 

60.0 
 

40.0 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 66 43.9 42.4 12.1 - 1.5 86.4 12.1 
二世代世帯 159 37.7 51.6 9.4 1.3 - 89.3 10.7 
（本人と子） 123 37.4 54.5 7.3 0.8 - 91.9 8.1 
（本人と親） 36 38.9 41.7 16.7 2.8 - 80.6 19.4 

三世代世帯 30 53.3 40.0 3.3 3.3 - 93.3 6.7 
その他の世帯 17 35.3 52.9 11.8 - - 88.2 11.8 
〔月当たり平均月収－3 区分〕  

57 
 

31.6 
 

47.4 
 

17.5 
 

3.5 
 

- 
 

78.9 
 

21.1 20 万円未満 
20 万円～40 万円未満 107 37.4 49.5 13.1 - - 86.9 13.1 
40 万円以上 103 50.5 42.7 5.8 - 1.0 93.2 5.8 
〔現在の健康状態〕  

123 
 

52.8 
 

41.5 
 

5.7 
 

- 
 

- 
 

94.3 
 

5.7 良 い 
まあ良い 57 42.1 43.9 12.3 1.8 - 86.0 14.0 
良 い（再掲） 180 49.4 42.2 7.8 0.6 - 91.7 8.3 

普 通 84 31.0 56.0 9.5 2.4 1.2 86.9 11.9 
あまり良くない 21 9.5 47.6 42.9 - - 57.1 42.9 
良くない 3 33.3 33.3 33.3 - - 66.7 33.3 
良くない（再掲） 24 12.5 45.8 41.7 - - 58.3 41.7 
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（10） 日常生活についての満足度（Ｑ13） 

「日常生活全般について満足しているか」についてたずねたところ，総数で，最も多い 

のは「まあ満足している」が 53.7％，次いで「満足している」が 34.4％となっている。「や 

や不満である」は 8.8％，「不満である」は 2.6％である。「満足している（計）」（「満足し 

ている」と「まあ満足している」を合わせた割合）は，88.2％に達する。 

年齢階級別にみると，「満足している」は 70～74 歳で 41.2％と最も高く，55～59 歳で 

30.6％と最も低い。 

 
図２－10－１ 日常生活についての満足度 
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＜総数＞ 

性別でみると，「満足している（計）」（「満足している」と「まあ満足している」を 

合わせたの割合）は，男性（86.8％）よりも，女性（89.3％）の方が上回っている。「満 

足している（計）」の内訳をみると，「満足している」の割合は男性（31.4％）よりも女 

性（36.9％）の方が高く，「まあ満足している」の割合は女性（52.4％）よりも男性（55.4％） 

の方が高い。 

世帯構成別にみると，「満足している（計）」は三世代世帯（92.5％）で最も高く，次 

いで夫婦のみ世帯（90.2％）である。最も低いのは，二世代世帯（本人と親）（80.9％） 

である。 

現在の仕事別にみると，「満足している」は自営業（41.7％），農林漁業（39.5％）で 

高くなっている。 

収入別にみると，「満足している（計）」は，20 万円未満（83.6％），20 万円～40 万

円 未満（90.5％），40万円以上（93.0％）と，収入が多くなるほど高くなっている。 

現在の健康状態別にみると，「満足している（計）」は，「良くない（再掲）」（「あ 

まり良くない」と「良くない」を合わせた割合）（67.0％），「普通」（89.6％），「良 

い（再掲）」（「良い」と「まあ良い」を合わせた割合）（94.2％）と，健康状態が良い 

ほど日常生活に満足している割合が高くなっている。 

＜55～59歳＞ 

性別でみると，「満足している（計）」は男性（83.3％）よりも女性（89.5％）の方が 

高い。 

世帯構成別にみると，「満足している」は夫婦のみ世帯（42.4％）で高くなっている。 

現在の仕事別にみると，「まあ満足している」は常勤の被雇用者（62.0％）で高くなっ 

ている。 収入別でみると，「満足している（計）」は，20万円未満では 80.7％であるが，

20万円 

～40 万円未満では 85.0％，40 万円以上では 94.2％と，収入が多くなるほど高くなっている。 

現在の健康状態別にみると，「満足している（計）」は，「良い（再掲）」（90.6％） 

でやや高い。 

＜60歳以上＞ 

性別では，大きな差はみられない。 世帯構成別にみると，「満足している（計）」は三

世代世帯（92.4％）で最も高く，次 

いで夫婦のみ世帯（90.4％）である。 現在の仕事別にみると，「満足している」は自営業

（43.7％），農林漁業（42.0％）で 

高くなっている。 

収入別にみると，「満足している（計）」は，20 万円未満（83.9％），20 万円～40 万円 

未満（91.4％），40 万円以上（92.5％）と収入が多くなるほど高くなっている。 

現在の健康状態別にみると，「満足している（計）」は，「良い（再掲）」（95.1％） 

で高い。 
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表２－10－１ 属性別にみた日常生活についての満足度（１） 
 

 

 

 
（単位：％） 

 

総数 

 
満足して 
いる 

 
まあ満足 
している 

 
やや不満 
である 

 
不満であ 

る 

 
わからな 

い 

 

満足して 
いる 

（計） 

 
不満であ 
る（計） 

総 数 1919 34.4 53.7 8.8 2.6 0.4 88.2 11.4 
〔性 別〕 

865 31.4 55.4 9.7 3.2 0.2 86.8 12.9 男 性 
女 性 1054 36.9 52.4 8.1 2.1 0.6 89.3 10.2 
〔年 齢 別〕 

288 30.6 56.3 9.0 3.1 1.0 86.8 12.2 55～59歳 
60～64歳 389 35.2 53.2 9.0 2.1 0.5 88.4 11.1 
65～69歳 361 33.5 54.6 9.7 1.9 0.3 88.1 11.6 
70～74歳 345 41.2 49.6 6.1 3.2 - 90.7 9.3 
75～79歳 256 31.3 55.5 11.3 1.6 0.4 86.7 12.9 
80歳以上 280 33.2 54.3 8.2 3.9 0.4 87.5 12.1 
65歳以上（再掲） 1242 35.1 53.3 8.7 2.7 0.2 88.4 11.4 
75歳以上（再掲） 536 32.3 54.9 9.7 2.8 0.4 87.1 12.5 

〔世帯構成〕 
213 28.2 55.9 8.5 7.0 0.5 84.0 15.5 一人暮らし 

夫婦のみ世帯 712 38.2 52.0 8.3 1.3 0.3 90.2 9.6 
二世代世帯 621 29.8 56.2 10.6 2.7 0.6 86.0 13.4 
（本人と子） 553 30.2 56.4 9.9 2.7 0.7 86.6 12.7 
（本人と親） 68 26.5 54.4 16.2 2.9 - 80.9 19.1 

三世代世帯 293 41.0 51.5 5.1 2.0 0.3 92.5 7.2 
その他の世帯 79 30.4 51.9 13.9 3.8 - 82.3 17.7 
〔現在の仕事〕 

81 39.5 51.9 7.4 - 1.2 91.4 7.4 農林漁業 
自営業 199 41.7 46.7 8.5 2.5 0.5 88.4 11.1 
常勤の被雇用者 201 28.9 62.2 8.0 1.0 - 91.0 9.0 
会社の嘱託や顧問等 50 40.0 54.0 6.0 - - 94.0 6.0 
契約・派遣・臨時・パート 224 30.8 60.7 6.3 1.8 0.4 91.5 8.0 
内 職 4 25.0 50.0 25.0 - - 75.0 25.0 
その他 9 44.4 55.6 - - - 100.0 - 
有職（再掲） 768 34.8 56.0 7.4 1.4 0.4 90.8 8.9 

仕事はしていない 1151 34.2 52.2 9.7 3.4 0.4 86.4 13.1 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

701 30.4 53.2 11.0 5.0 0.4 83.6 16.0 20万円未満 
20万円～40万円未満 790 36.5 54.1 8.6 0.8 0.1 90.5 9.4 
40万円以上 316 41.5 51.6 4.7 1.6 0.6 93.0 6.3 
〔現在の健康状態〕 

572 53.5 41.4 4.5 0.3 0.2 94.9 4.9 良 い 
まあ良い 418 33.3 60.0 4.8 1.4 0.5 93.3 6.2 

良 い（再掲） 990 44.9 49.3 4.6 0.8 0.3 94.2 5.5 
普 通 605 27.9 61.7 7.9 1.8 0.7 89.6 9.8 
あまり良くない 284 14.4 55.3 21.5 8.5 0.4 69.7 29.9 
良くない 40 15.0 32.5 35.0 17.5 - 47.5 52.5 
良くない（再掲） 324 14.5 52.5 23.1 9.6 0.3 67.0 32.7 



- 67 -  

表２－10－１ 属性別にみた日常生活についての満足度（２） 

 

 

 

【55～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【60歳以上】 
総 数 1631 35.1 53.3 8.8 2.5 0.3 88.4 11.3 
〔性 別〕 

739 32.5 54.9 9.3 3.0 0.3 87.4 12.3 男 性 
女 性 892 37.3 51.9 8.3 2.1 0.3 89.2 10.4 
〔世帯構成〕 

198 28.3 57.1 8.1 6.1 0.5 85.4 14.1 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 646 37.8 52.6 8.4 1.2 - 90.4 9.6 
二世代世帯 462 30.7 55.0 10.8 2.8 0.6 85.7 13.6 
（本人と子） 430 31.6 54.4 10.5 2.8 0.7 86.0 13.3 
（本人と親） 32 18.8 62.5 15.6 3.1 - 81.3 18.8 

三世代世帯 263 41.4 51.0 5.3 1.9 0.4 92.4 7.2 
その他の世帯 62 35.5 45.2 14.5 4.8 - 80.6 19.4 
〔現在の仕事〕 

69 42.0 50.7 5.8 - 1.4 92.8 5.8 農林漁業 
自営業 158 43.7 47.5 6.3 1.9 0.6 91.1 8.2 
常勤の被雇用者 93 30.1 62.4 6.5 1.1 - 92.5 7.5 
会社の嘱託や顧問等 44 43.2 54.5 2.3 - - 97.7 2.3 
契約・派遣・臨時・パート 177 32.8 59.9 6.2 1.1 - 92.7 7.3 
内 職 3 33.3 33.3 33.3 - - 66.7 33.3 
その他 6 66.7 33.3 - - - 100.0 - 
有職（再掲） 550 37.8 54.7 6.0 1.1 0.4 92.5 7.1 

仕事はしていない 1081 33.8 52.5 10.2 3.2 0.3 86.3 13.4 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

644 30.4 53.4 11.2 4.5 0.5 83.9 15.7 20万円未満 
20万円～40万円未満 683 38.2 53.1 8.1 0.6 - 91.4 8.6 
40万円以上 213 44.1 48.4 5.2 1.9 0.5 92.5 7.0 
〔現在の健康状態〕 

449 55.7 39.4 4.2 0.4 0.2 95.1 4.7 良 い 
まあ良い 361 35.5 59.6 3.9 0.8 0.3 95.0 4.7 

良 い（再掲） 810 46.7 48.4 4.1 0.6 0.2 95.1 4.7 
普 通 521 28.6 61.8 7.7 1.5 0.4 90.4 9.2 
あまり良くない 263 15.2 54.8 21.7 8.0 0.4 70.0 29.7 
良くない 37 16.2 29.7 35.1 18.9 - 45.9 54.1 
良くない（再掲） 300 15.3 51.7 23.3 9.3 0.3 67.0 32.7 
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（計） 

 
不満であ 
る（計） 

 総 数 288 30.6 56.3 9.0 3.1 1.0 86.8 12.2 
〔性 別〕 

126 25.4 57.9 11.9 4.8 - 83.3 16.7 男 性 
女 性 162 34.6 54.9 6.8 1.9 1.9 89.5 8.6 
〔世帯構成〕 

15 26.7 40.0 13.3 20.0 - 66.7 33.3 一人暮らし 
夫婦のみ世帯 66 42.4 45.5 7.6 1.5 3.0 87.9 9.1 
二世代世帯 159 27.0 59.7 10.1 2.5 0.6 86.8 12.6 
（本人と子） 123 25.2 63.4 8.1 2.4 0.8 88.6 10.6 
（本人と親） 36 33.3 47.2 16.7 2.8 - 80.6 19.4 

三世代世帯 30 36.7 56.7 3.3 3.3 - 93.3 6.7 
その他の世帯 17 11.8 76.5 11.8 - - 88.2 11.8 
〔現在の仕事〕 

12 25.0 58.3 16.7 - - 83.3 16.7 農林漁業 
自営業 41 34.1 43.9 17.1 4.9 - 78.0 22.0 
常勤の被雇用者 108 27.8 62.0 9.3 0.9 - 89.8 10.2 
会社の嘱託や顧問等 6 16.7 50.0 33.3 - - 66.7 33.3 
契約・派遣・臨時・パート 47 23.4 63.8 6.4 4.3 2.1 87.2 10.6 
内 職 1 - 100.0 - - - 100.0 - 
その他 3 - 100.0 - - - 100.0 - 
有職（再掲） 218 27.1 59.2 11.0 2.3 0.5 86.2 13.3 

仕事はしていない 70 41.4 47.1 2.9 5.7 2.9 88.6 8.6 
〔月当たり平均月収－3区分〕 

57 29.8 50.9 8.8 10.5 - 80.7 19.3 20万円未満 
20万円～40万円未満 107 25.2 59.8 12.1 1.9 0.9 85.0 14.0 
40万円以上 103 35.9 58.3 3.9 1.0 1.0 94.2 4.9 
〔現在の健康状態〕 

123 45.5 48.8 5.7 - - 94.3 5.7 良 い 
まあ良い 57 19.3 63.2 10.5 5.3 1.8 82.5 15.8 

良 い（再掲） 180 37.2 53.3 7.2 1.7 0.6 90.6 8.9 
普 通 84 23.8 60.7 9.5 3.6 2.4 84.5 13.1 
あまり良くない 21 4.8 61.9 19.0 14.3 - 66.7 33.3 
良くない 3 - 66.7 33.3 - - 66.7 33.3 
良くない（再掲） 24 4.2 62.5 20.8 12.5 - 66.7 33.3 

 


